

# 保守党赢得大选 约翰逊就任英国首相

## 约翰逊称,英国将在明年1月31日正式退出欧盟,没有“如果”,也没有“但是”

据新华社伦敦12月13日电 保守党领袖鲍里斯·约翰逊13日在率领保守党赢得英国议会下院选举后,正式就任英国首相。

约翰逊当天依惯例前往白金汉宫,接受英国女王伊丽莎白二世的邀请组建新一届内阁。

根据13日公布的计票结果,在前一天举行的选举中,已计票结束的649个选区内,保守党赢得了364席,较上次大选多出47席,反对党工党只赢得203席。此外,苏格兰民族党赢得48席,自由民主党赢得11席。按照规定,在全部650个议会下院席位中赢得半数以上的党派即可单独组阁执政。

舆论认为,此次选举是自1987年以来保守党以最大优势获胜的议会下院选举。

值得注意的是,苏格兰民族党将其视为苏格兰选民的“民意授权”,该党将加速推动苏格兰独立。此前苏格兰民族党曾提出,将在2020年就苏格兰是否脱离英国举行第二次公投。

约翰逊在13日发表的胜选演说中说,英国迎来了“新的黎明”,英国“突破了障碍”“结束了僵局”。他强调,英国将在明年1月31日正式退出欧盟,“没有‘如果’,也没有‘但是’”。

保守党此次选战以“搞定脱欧”为口号,并在竞选纲领中提出减税、增加公共开支、控制移民、对恐怖分子、性罪犯及暴力罪犯加重刑罚等一系列措施。

今年7月,约翰逊在保守党党内选举中以明显优势击败对手,当选党领袖,接任此前辞职的特雷莎·梅,成为英国首相。今年10月,约翰逊为打破“脱欧”僵局,向议会提交提前举行大选的动议,获得批准。



12月13日凌晨,在英国伦敦,英国首相、保守党领袖鲍里斯·约翰逊(前)在阿克苏布里奇选区的一处计票厅讲话。

英国议会下院选举投票12日结束,英国首相鲍里斯·约翰逊领导的保守党赢得议会下院绝对多数议席,获得独立组阁权。这是英国近5年内第三次大选,也是约翰逊政府为推动尽快实现“脱欧”而举行的提前选举。舆论认为,保守党获得议会绝对多数席位,意味着“脱欧”协议有望在议会下院顺利通过。 新华社发

## “脱欧”不是退出欧盟这么简单

伦敦政治经济学院终身教授邓钢表示,保守党最终胜选,一方面意味着“脱欧”将得以迅速落实,另一方面也意味着与“脱欧”相关的在爱尔兰海域设立“海关边界”、推进积分制移民系统、减税等相关配套政策会成为新政府未来几年的工作重点。值得注意的是,即使英国在

明年1月底“脱欧”,这只是英国退出欧盟进程的第一步。根据目前“脱欧协议”安排,双方在“离婚”后将开始“后脱欧时代英欧经贸关系”谈判。专家认为,这一谈判才是真正的考验,可能旷日持久,这也将成为约翰逊政府在未來若干年面临的主要挑战。英国前驻欧盟大使伊万·罗

杰斯说,英国与欧盟的自由贸易协议谈判可能会长达10年,而在此之前,英国都将被巨大的不确定性笼罩。牛津经济研究院首席经济学家安德鲁·古德温认为,对于严重依赖对欧贸易的企业而言,在英国与欧盟的自由贸易协议谈判结束前,市场准入问题仍不能得到

解决。英国《泰晤士报》专栏文章也认为,保守党在大选中提出的“搞定脱欧”口号能否落实存在不确定性,英欧未来伙伴关系的谈判才刚刚开始,约翰逊关于“北爱尔兰地区与英国其他地区之间不设监管检查边界”的承诺能否真正落实也广受质疑。(据新华社电)

## 德国一公寓楼爆炸 致1死25伤

据新华社柏林12月13日电 德国中部城市布兰肯堡一公寓楼13日发生爆炸,已致1人死亡、25人受伤,另有1人失踪。目前尚不清楚爆炸原因。

据当地警方通过社交媒体发布的信息,爆炸发生在当天上午,爆炸后公寓楼起火。不排除有更多伤者。

据事发现场附近的人描述,爆炸传出巨响,周边建筑有震动。

当地警方和消防队员已在现场救援,部分伤者已被送往医院。

## 巴黎一男子企图袭警 事发地多次成为恐袭图谋目标

据新华社巴黎12月13日电 据法国媒体13日报道,当天一名男子在巴黎西北部的拉德芳斯商务区企图持刀袭击警察,后被警方击毙。

报道说,当天上午,在拉德芳斯商务区一处广场上,一名男子持刀接近并企图袭击3名执勤警察,警察随即向袭击者连开数枪,袭击者胸部和腿部中弹,后因伤势过重死亡。没有警察在事件中受伤。目前,尚无判断此事件是否与恐怖主义有关。

随后,巴黎警察局在社交媒体发布消息说,袭击者已被“制服”,警方仍在进行处置,希望公众避免前往事发地。

巴黎拉德芳斯商务区曾多次成为恐袭图谋的目标。2015年11月13日,巴黎发生系列恐怖袭击并造成严重人员伤亡。随后展开的调查显示,袭击主谋、摩洛哥裔比利时人阿卜杜勒-哈米德·阿巴乌德曾计划在拉德芳斯发动新的自杀式袭击。

## 美众议院司法委员会推迟就弹劾条款进行表决 特朗普又可以喘口气了

据新华社华盛顿12月12日电 美国国会众议院司法委员会主席、民主党人纳德勒12日晚间突然决定,将该委员会就总统特朗普弹劾条款的表决推迟至13日。

纳德勒作出这一决定前,委员会就特朗普弹劾条款具体内容进行了长达十几小时的激烈辩论,共和党人提出数个修正案,均因席位劣势被否决。

委员会11日傍晚开始审议特

朗普弹劾条款,原定12日辩论结束后举行表决。纳德勒并未解释为何推迟表决。委员会资深少数党成员、共和党人柯林斯质疑说,纳德勒的决定出人意料,非常不妥。与此同时,民主党人则指责共和党人故意将辩论拖延至深夜以降低曝光度。

按程序,委员会通过表决向众议院全院递交特朗普弹劾条款。目前民主党人占多数的众议

院拟于下周开始审议弹劾条款,并在审议结束后进行表决。但凡有一项弹劾条款在众议院全院表决时获得简单多数支持,特朗普弹劾案就将进入共和党人占多数的参议院接受审理。

不过,参议院多数党领袖麦康奈尔表示,特朗普不可能被解职。

众议院议长佩洛西于9月下旬启动该院针对特朗普的弹劾调

查。主要负责调查工作的众议院情报委员会12月初发布调查报告,称特朗普本人或通过代理人寻求乌克兰政府干预美国2020年总统选举以助他连任。

民主党掌控的众议院司法委员会10日公布了对特朗普的两项弹劾条款,指控特朗普滥用职权和妨碍国会调查。白宫指责民主党人受党派利益驱使抹黑特朗普,还称弹劾条款“没有根据”。

## 美军试射一枚弹道导弹 射程超500公里 该导弹曾受《中导条约》限制

据新华社华盛顿12月12日电 美国国防部12日说,美军当天在加利福尼亚州试射一枚陆基常规弹道导弹,这是美国在今年8月退出《中导条约》后首次试射受条约限制的弹道导弹。

美国国防部当天在一份声明

中说,美军于美国西部时间12日8时30分在加州范登堡空军基地对一枚陆基常规配置的原型弹道导弹进行飞行测试,该导弹在飞行超过500公里后落入大海。

声明还说,此次试射的数据与经验将应用于国防部对未中

程导弹的研发。

美国于8月2日正式退出《中导条约》。美国防部长埃斯珀在退约当天表示,既然美国已退出该条约,国防部将开始全面研发陆基常规中程导弹,并称这是对俄罗斯方面有关行为的“审慎

回应”。

苏联和美国1987年签署《中导条约》,规定两国不再保有、生产或试验射程在500公里至5500公里的陆基巡航导弹、弹道导弹及其发射装置。今年2月,美国单方面启动退出《中导条约》程序。

## 俄称美国破坏《中导条约》早有准备

### 俄对此感到遗憾 普京本月初表示俄无意展开军备竞赛

据新华社莫斯科12月13日电(记者李奥)俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫13日就美国日前试射一枚陆基常规弹道导弹表态

称,美方此举证明其破坏《中导条约》早有准备。

俄媒体13日援引佩斯科夫的话报道:“我不从技术层面评价此

事,然而俄方已多次重申美方违反《中导条约》早有准备。此举充分证明实际上是美方主动破坏了这一条约。我们对此感到遗憾。”

俄罗斯总统普京本月初表示,俄罗斯无意展开军备竞赛,无意在目前没有部署中短程弹道导弹的地区部署导弹。